TRIBUNAL DE JUSTICIA ELECTORAL DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA

CRITERIOS OBLIGATORIOS


FACULTAD INVESTIGATIVA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL EN MATERIA SANCIONADORA ADMINISTRATIVA ELECTORAL. SU OBJETO Y CONSECUENCIA. En acatamiento a los principios de certeza y legalidad que regulan la materia electoral y tomando en consideración que el origen de la investigación en el procedimiento administrativo sancionador radica en la denuncia y en los elementos de prueba que pueden ser desde leves indicios hasta indicios con un mayor valor probatorio aportados por el denunciante, que evidencien la posible existencia de una infracción, el Consejo Estatal Electoral por conducto de la comisión instructora correspondiente, en este caso del Régimen de Partidos Políticos, en uso de su facultad inquisitiva derivada de sus atribuciones legales contempladas en los artículos 93, 122 fracción XXVIII y 482 de la ley de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Baja California, debe realizar las indagatorias pertinentes allegándose de mayores elementos de prueba idóneos y necesarios a fin de demostrar y/o fortalecer o, en su caso, desvirtuar, destruir o desvanecer totalmente la fuerza indiciaria de las pruebas ofrecidas inicialmente, y con ello la presunción de los hechos materia de la denuncia, por lo que la omisión de dicha atribución trae como consecuencia la reposición del procedimiento. 
TJE-CO-09/2008
 
Recurso de Inconformidad RI-112-2007. Coalición Alianza por Baja California. 30 de noviembre de 2007. Unanimidad de votos.
 
Recurso de Inconformidad RI-115-2007. Coalición Alianza por Baja California. 30 de noviembre de 2007. Unanimidad de votos.
 
Recurso de Inconformidad RI-116-2007. Coalición Alianza por Baja California. 30 de noviembre de 2007. Unanimidad de votos.
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OMISION DE ENTREGA DE DOCUMENTACION QUE SUSTENTE LEGAMENTE LA APROBACION DE LOS CIUDADANOS QUE FUNGIRAN COMO FUNCIONARIOS DE LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA. VULNERA EL DERECHO DE LA INSTITUCION POLITICA SOLICITANTE DE PARTICIPAR EN LA PREPARACION, DESARROLLO Y VIGILANCIA DEL PROCESO ELECTORAL Y EN ESPECIFICO EL DE INTEGRACION DE AQUELLAS MESAS, DENEGANDOLE ADEMAS EL ACCESO A LA JUSTICIA PRONTA Y EXPEDITA EN RELACION CON UNA ADECUADA DEFENSA. Acorde a lo establecido en los artículos 8 y 35 fracción V de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos , 5 y 8 de la Constitución Política Local, 62 fracciones I, II, IX, 138, 148 fracciones I y II , 315, 316, 317, 320 y 321 de la Ley de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Baja California constituye un deber legal de los Consejos Distritales Electorales atender en forma adecuada lo peticionado por la institución política, entregándole la documentación concerniente a los funcionarios que integran las mesas directivas de casilla, (o brindar acceso a dicha información) a efecto de que partícipe en la preparación, desarrollo y vigilancia del proceso electoral y en específico en el de integración de las mismas, ya que de lo contrario se le impide ejercer ese derecho, denegándole además el acceso a la justicia pronta y expedita, atendiendo a la celeridad que reclaman los plazos en materia electoral, obstaculizándole en su caso, impugnar oportunamente la aprobación de los acuerdos relativos a los nombramientos recaídos en aquellos funcionarios, vulnerando así los principios de legalidad y de certeza que deben prevalecer en la función publica electoral.
 
TJE-CO-10/2008
 
Recurso de Inconformidad RI-51-2007. Coalición Alianza por Baja California. 25 de julio de 2007. Mayoría de votos.
 
Recurso de Inconformidad RI-52-2007.Coalición alianza por Baja California .25 de julio de 2007. Mayoría de votos.
 
Recurso de Inconformidad RI-55-2007. Coalición Alianza por Baja California 25 de julio de 2007. Mayoría de votos.
NOTA: Publicado en el Periódico Oficial del Estado de Baja California, Tomo CXV, No. 17 índice, de fecha 18 de Abril de 2008
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RECURSO DE REVISIÓN. ES IMPROCEDENTE CUANDO SE IMPUGNA EL CÓMPUTO DE LA ELECCIÓN DE GOBERNADOR REALIZADO POR UN CONSEJO DISTRITAL ELECTORAL Y SU RESULTADO, POR NULIDAD DE LA VOTACIÓN RECIBIDA EN CASILLAS.- En términos del artículo 422 de la Ley de Instituciones y Procesos Electorales del Estado de Baja California, es improcedente el recurso de revisión para impugnar el cómputo de la elección de Gobernador realizado por un Consejo Distrital Electoral y su resultado, por nulidad de la votación recibida en una o varias casillas, atendiendo a que dicho cómputo no es un acto definitivo que por sí mismo irrogue alguna lesión a la esfera jurídica del recurrente, en virtud de que se trata de un acto preparatorio, que adquiere firmeza y definitividad hasta una vez que el Consejo Estatal Electoral realice el cómputo con base en sus atribuciones, declare la validez de las elecciones y expida las constancias de mayoría y de validez de la elección de Gobernador, por lo que es este último el que irrogaría, en su caso, afectación alguna y por ende, el que resultaría impugnable en los términos de ley. 

TJE-CO-11/2008

Recurso de Revisión RR-066/2007. Coalición Alianza para que Vivas Mejor. 13 de septiembre de 2007. Unanimidad de votos.

Recurso de Revisión RR-069/2007. Coalición Alianza para que Vivas Mejor. 13 de septiembre de 2007. Unanimidad de votos.

Recurso de Revisión RR-077/2007. Coalición Alianza para que Vivas Mejor. 13 de septiembre de 2007. Mayoría de votos.
NOTA: Publicado en el Periódico Oficial del Estado de Baja California, Tomo CXV, de fecha 06 de 

          Junio de 2008
